



## МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

693000, г. Южно-Сахалинск, ул. Карла Маркса, 24  
телефон: (4242) 67-12-90, факс: (4242) 43-87-38, E-mail: [minzdrav@adm.sakhalin.ru](mailto:minzdrav@adm.sakhalin.ru)

29 ДЕК 2014

№ 9572

На 7-7383 от 19.12.2014

Начальнику управления коренных народов Севера Аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области

Е.А. Королевой

Уважаемая Екатерина Алексеевна!

Министерство здравоохранения Сахалинской области во исполнение поручения исполняющего обязанности председателя Правительства Сахалинской области С.Г. Шередекина направляет информацию в рамках компетенции об исполнении резолюции областной конференции «Традиционная хозяйственная деятельность коренных малочисленных народов Севера Сахалинской области как основа сохранения этносов».

Проблемы коренных малочисленных народов Севера в Сахалинской области, как и в целом в России, тесно связаны с общей социально-экономической ситуацией в стране. Значительная удаленность населенных пунктов с недостаточно развитой инфраструктурой создает различные проблемы в жизни северян.

Наиболее остро эти проблемы отражаются на здоровье и развитии коренных народов, включая детей и подростков.

Места компактного проживания коренных малочисленных народов Севера зарегистрированы в 6 регионах Сахалинской области.

Расселение по муниципальным образованиям неравномерно. Большая часть из них проживает на территории Охинского и Ногликского районов. Остальная часть рассредоточена на территории Александровск-Сахалинского, Тымовского, Поронайского районов, Южно-Сахалинского городского округа.

Общая численность коренных малочисленных народов Севера составляет 3122 человек, из них: взрослого населения - 2166 человек, детского населения - 956 человек.

В текущем 2014 году диспансеризацию прошли 2353 человека, из них 956 детей. Доля населения из числа коренных малочисленных народов Севера, прошедших диспансеризацию составляет - 75,4%. Охват диспансеризацией детей составляет 100%. На санаторно - курортное лечение направлено 68 человек.

В Сахалинской области медицинская помощь населению коренных малочисленных народов Севера осуществляется подразделениями центральных районных больниц и медицинскими организациями города Южно-Сахалинска. Для эффективной реализации комплекса мероприятий по совершенствованию оказания медицинской помощи населению и с учетом региональных особенностей, выстроена трехуровневая система маршрутизации пациентов в рамках трехуровневой сети лечебно-профилактических учреждений на основании нормативов планирования и рациональности размещения сети учреждений и подразделений.

Первый уровень представлен стационарными и поликлиническими отделениями центральных районных больниц, участковых больниц,

амбулаториями, ФАПами, городскими поликлиниками и обеспечивает население первичной медико-санитарной помощью, в том числе первичной специализированной медико-санитарной помощью.

Второй уровень - межмуниципальный, для оказания специализированной медицинской помощи, преимущественно в экстренной и неотложной форме.

Третий уровень - региональный, для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи, представлен областными больницами, с консультативно-диагностическими поликлиниками, специализированными диспансерами.

Сельские жители из числа малочисленных народов Севера получают медицинскую помощь по месту жительства во врачебных амбулаториях, фельдшерско-акушерских пунктах, при необходимости, направляются к врачам - специалистам поликлиник центральных районных больниц и в специализированные областные учреждения здравоохранения.

С целью проведения диспансеризации коренных малочисленных народов Севера в области широко применяются выездные формы работы, используются мобильные диагностические комплексы, передвижные флюорографы. В области функционирует 2 мобильных диагностических комплекса, 5 передвижных флюорографов.

Плановая специализированная консультативно - диагностическая помощь населению северных районов, в том числе коренным малочисленным народам Севера, оказывается бригадами специалистов государственных учреждений здравоохранения посредством выездов их в районы Сахалина.

С целью раннего выявления туберкулеза в 2014 году, по оперативным данным, было осмотрено на туберкулез 1457 представителей народностей Севера.

Всего за 2014 год зарегистрировано 13 новых случаев заболевания туберкулезом.

Показатель заболеваемости туберкулезом среди малочисленных народов Севера в 2014 году в целом по области вырос на 9,5% и составляет 456,1 на 100 000 населения.

<b>Показатель заболеваемости туберкулезом по</b>	<b>2013г.</b>	<b>2014 г.</b>
Александровский	1315,8 (2 сл.)	1408,2 (2 сл.)
Охинский	580,3 (6 сл.)	487,8 (5 сл.)
Поронайский	Нет данных	579,2 (3 сл.)
Ногликский	351,5 (5 сл.)	263,6 (3 сл.)
Тымовский	0,0	0,0
<b>Областной показатель</b>	<b>416,4 (13 сл.)</b>	<b>456,1 (13 сл.)</b>

За последние 3 года не зарегистрировано случаев заболевания туберкулезом среди малочисленных народов севера в Тымовском районе.

Общая численность больных туберкулезом из контингентов малочисленных народов Севера, взятых на диспансерный учет, на конец 2014 года составляет 52 человека.

Количество умерших в 2014 году от туберкулеза среди малочисленных народностей Севера составило 4 человека, в том числе 2 случая смерти зарегистрировано в Александровск-Сахалинском районе, 1 случай – в Ногликском районе и 1 случай в Поронайском районе.

В рамках мероприятий по борьбе с туберкулезом в Сахалинской области главными врачами центральных районных больниц подготовлены предварительные планы обследования на туберкулез представителей малочисленных народов Севера.

В Александровск-Сахалинском районе подлежат профилактическому осмотру на выявление туберкулеза среди малочисленных народностей Севера 90 человек, из них 72 человека (жители поселков Виахту и Трамбаус) будут обследованы в феврале 2015

14510506/2014-102312(2)

года и 18 человек (проживают в поселках Хое и Трамбаус) будут обследованы в марте 2015 года.

В Охинском районе подлежат профилактическому осмотру на выявление туберкулеза 668 человек, из них 445 человек (жители поселков Москальво и Некрасовка) будут обследованы в августе 2015 года, 2 человека (проживают в поселке Тунгор) будут обследованы в сентябре 2015 года, 26 человек, проживающих в поселках Рыбное и Рыбновск и 195 человек, проживающих в городе Охе будут обследованы в течение всего 2015 года.

В Тымовском районе подлежит осмотру 191 человек. Жители поселка Иркир будут обследованы в мае 2015 года, жители поселка Чир-Унвд будут обследованы в апреле 2015 года.

В Поронайском районе подлежат профилактическому осмотру на выявление туберкулеза 381 человек, из них в январе планируется обследовать 60 человек, в феврале – 74, в марте – 58 человек, в апреле – 66 человек, в мае – 60 человек, в июне – 63 человека.

В Ногликском районе подлежат профилактическому осмотру среди малочисленных народностей Севера на выявление туберкулеза 847 человек, из них в январе планируется обследовать 25 человек, в феврале – 65, в марте – 80 человек, в апреле – 163 человек, в мае – 90 человек, в июне – 60 человек, в июле – 54 человека, в августе – 60 человек, в сентябре – 50 человек, в октябре – 70 человек, в ноябре – 70 человек, в декабре 60 человек.

Министр здравоохранения Сахалинской области

А.Д.Зубков

Местникова И.А., 727023

*Местникова И.А.*

14510506/2014-102312(2)